

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени доктора
медицинских наук Пурсановой Анастасии Евгеньевны
«**СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТРАТЕГИИ И ТАКТИКИ РАННЕЙ
ДИАГНОСТИКИ И ЛЕЧЕНИЯ ПРЕДРАКОВЫХ ЗАБОЛЕВАНИЙ
СЛИЗИСТОЙ ОБОЛОЧКИ РТА**» по специальности
3.1.7. Стоматология

Актуальность

Предраковые заболевания слизистой оболочки полости рта (СОПР) достаточно часто встречаются в практике врача стоматолога. Данная патология приводит к значительному снижению качества жизни пациентов. Существует проблема ранней диагностики предраковых заболеваний СОПР, в основе которой заложено отсутствие ясной клинической картины каждой нозологической формы, тенденцией к хронификации и ограниченным числом диагностических ресурсов, имеющихся на вооружении у врачей практического здравоохранения при постановке диагноза. Фоновую, учитывая зачастую имеющуюся коморбидную патологию у пациентов, высокий риск лекарственной сенсibilизации организма и склонность к рецидивирующему течению предраковых заболеваний СОПР приобретает большое значение исследование эффективных медикаментозных препаратов и альтернативных методов терапии, что в полной мере анализируется в диссертационном исследовании Пурсановой А.Е., выполненном под руководством д.м.н., профессора Казариной Л.Н.

Оценка новизны и практической значимости

Научная новизна утверждений, которые выносятся на защиту, а также выводы и практические рекомендации следуют из комплексного клинико-лабораторного исследования. В работе впервые предложен авторский способ скрининговой диагностики предраковых заболеваний и рака СОПР (патент «Способ скрининговой дифференциальной диагностики предраковых

заболеваний и рака слизистой оболочки рта (СОР)» № 2754295 от 31.08.2021) и эффективно использован инновационная тест-система «Биочип Стом» с целью оценки пролиферативного потенциала клеток эпителия ротовой полости на основании ФИЦХИ, что позволило повысить активную выявляемость патологии СОПР, провести её своевременную диагностику и профилактику запущенных форм онкопатологии СОПР.

Использование предложенных автором методик позволило на практике увеличить процент активно выявленных пациентов с предраковой патологией СОПР и ранними стадиями рака органов и тканей полости рта, что способствовало их своевременному лечению, улучшению качества жизни обследуемых, снижению инвалидизации населения и летальности вследствие онкологической патологии.

Достоверность данных

Степень достоверности работы не подлежит сомнению. Диссертационное исследование проведено с использованием ретроспективного анализа 10000 медицинских карт и клинического этапа с участием 1200 пациентов, из которых 300 человек с предраковыми заболеваниями СОР, 100 человек с плоскоклеточным раком СОР и 50 здоровых лиц. Полученные данные проанализированы с участием групп сравнения и контроля, а также относительно современных литературных данных по изучаемой тематике. Диссертационное исследование выполнено с применением актуальных и соответствующих клинических и лабораторных методов исследования и математической обработкой полученных результатов. Результаты исследования многократно доложены на конференциях и широко опубликованы в центральной печати, в том числе в ведущих профессиональных журналах.

Заключение

Диссертационное исследование Пурсановой Анастасии Евгеньевны «Совершенствование стратегии и тактики ранней диагностики и лечения предраковых заболеваний слизистой оболочки рта», представленное на

соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности:
3.1.7. Стоматология, является законченной научной квалификационной работой, содержащей решение актуальной проблемы стоматологии по индивидуализации терапевтического сопровождения пациентов с предраковыми заболеваниями СОПР, что способствует достоверному повышению качества диагностики и лечения данной категории больных. Диссертационная работа Пурсановой А.Е. соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г. (с изменениями в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени доктора медицинских наук, а сам автор достоин присуждения учёной степени доктора медицинских наук по специальности:
3.1.7. Стоматология.

Доктор медицинских наук, доцент,
заведующая кафедрой стоматологии

19 сентября 2022г.

Л.А. Зюлькина

Подпись д.м.н доцента Л.А. Зюлькиной «заверяю»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ПГУ»), Медицинский институт.

440026 г. Пенза, ул. Чкалова 56, корпус 17, Телефон: +7 (8412) 99-94-91

E-mail: sto-kafedra@yandex.ru

